

Vsebina

Zanimivo

Nasveti za izračun 4

Sadjarstvo

Beličnik – jabolko, ki si ga lahko privoščimo v juliju 6

Pridelava jabolk pod protitočno mrežo 7

Poljedelstvo

Na Gorenjskem že 18. Dan polja semenarske hiše Agrosaat 9

Pridelava sladkorne pese v Sloveniji in problematika zatiranja pesne listne pegavosti 12

Reportaža

Kmečki praznik privabil več sto ljudi 16

Živinoreja

Siliranje v praksi 17

Hlajenje v hlevu 20

Tehnika

Novi zgrabljalniki s prečnim odlagalnim trakom 23

Vstop Farmtecha na trg s tehniko za gnojeko 26

Nakladalniki in kosilnice 28

Novo registrirani traktorji v juniju 2018 29

Spravilo krme na hribovitih terenih 30

Grapak TEHNIKA 32

Obdelava tal in setev 34

Ribniški demo 36

Telegrafske novice iz kmetijske tehnike 37

Penditwist Basic & Pendislide Basic 38

Telegrafske novice iz kmetijske tehnike 39

Telegrafske novice iz kmetijske tehnike 40

Recept

Kjer se cedita med in mleko 41

Obvestila

Akcija za nove naročnike 42

Kako čas hitro beži! Mineva četrto stoletje kar je bila ustanovljena Kmetijska založba in v avgustu na radgonskem sejmu predstavljena prva številka obnovljenega Kmetovalca. Čeprav so nam ob začetkih nekateri prerokovali kratek rok trajanja, je Kmetovalec preživel in je že dolgo tega prešel iz najstniških v zrela leta. Na začetku smo sicer zapisali, da se s politiko ne bomo ukvarjali, a se je kmalu pokazalo, da brez nje ne gre. Na stranpoti je potrebno ves čas opozarjati. Res gre marsikdaj po načelu „psi lajajo, karavana gre naprej“, a povsem ta pregovor le ne drži. Čeprav imajo politiki trdo kožo, jih je stalnega pritiska le malo strah in tako včasih poskušajo kakšno stvar izboljšati. Če je Kmetovalec tu pomagal kaj premakniti, je že upravičil svoj obstoj.

Kot sem že velikokrat zapisal, se ne smemo zanašati na politike, je pa stalno potrebno pritiskati nanje. Trenutno, ko se politiki ukvarjajo predvsem sami s sabo, nam gre kar dobro. Z malo zlobe bi se lahko vladi in politikom kar odpovedali.

Ne glede na trenutno stanje nima smisla čakati na boljše čase, ampak moramo v danih razmerah storiti vse, kar moremo in znamo. Kmetje se prepogosto kar vdajo v usodo, češ, saj se ne da nič narediti. Marsikomu takšno stanje ustreza in ga še podpihuje in nato na račun kmečkih žuljev lepo živi. Že v prejšnji številki sem načel temo predragih strojev oziroma prevelike obremenjenosti slovenskih kmetij z vlaganji v stroje. Vsi jamramo, da so kmetijski stroji predragi. Verjetno je to res, še zlasti če npr. primerjamo cene kmetijskih strojev s cenami kakšnih industrijskih ali gradbenih strojev. Že primerjava cen traktorjev in tovarnjakov nakazuje na precenjenost traktorjev. A dokler bodo proizvajalci in trgovci prodali vse, kar imajo na zalogi, jim zniževanje cen ne bo padlo na kraj pameti. Skrajni čas je, da tudi kmetje začnejo preračunavati, kaj se jim izplača in kaj ne. Z malo preračunavanja takoj vidimo, ali je smiselno kupiti določen stroj ali raje najeti uslugo.

Seveda niso samo stroji problem, skoraj vse, kar morajo kmetje kupiti, je drago. Pred dnevi sem zasledil ponudbo zadruga, ki članom ponuja slamo po 170 evrov na tono. Takšna cena bi bila upravičena, če bi se vmes skrivale pozlačene slamice. Nenormalno je, da je slama dražja od zrnja. Bo odslej glavni kriterij pri izbiri sort za jesensko setev (vsaj na območju te zadruga) pridelek slame in ne več pridelek zrnja? Normalna cena za slamo se vrti okoli 100 evrov na tono (ali okoli 25 evrov na balo, odvisno od dolžine prevoza). Dvomim, da so v zadrugi tako visoko ceno postavili na pamet, ampak očitno imajo zanjo dovolj povpraševanja in kupcev. Iz tega bi lahko sklepali, da imajo kmetje še preveč denarja. Podobno smo zasledovali lani ob visokih cenah krme, ko so ljudje za balo sena ali silaže plačevali po 50 ali celo 60 evrov. Res so ob tem preklinjali in apelirali na solidarnost tistih kmetov, ki so imeli viške krme, naj jo prodajo po normalnih cenah. Ni bilo veliko uspeha in večina je kupovala precenjeno krmo, nato pa se hudovala nad prenizkimi cenami mleka in mesa. Že takrat smo v Kmetovalcu opozorili na možnost nadomestnih krmil. No, letos je stanje precej drugačno, krme je ogromno, cene so padle, problem je v kakovosti. Kaj ti pomaga bala po 20 ali 25 evrov, če je vsebina ustrezna le za steljo? Na naslednji strani je zgled za določanje cene silažne koruze. Ta tudi vse bolj postaja tržna poljščina, cene pa se določajo precej na pamet. Pripravili smo izračun tako za prodajalca kot kupca. Cena je močno odvisna od pridelka in tu prodajalci pogosto pretiravajo. Za oba bi bil bolj pošten obračun po količini ali vsaj prostornini. Kot kaže izračun, se prodajalcu bistveno bolj splača prodati koruzo za silažo, kot jo pustiti dozoreti in prodati zrnje.

Pred nami je tradicionalni kmetijski sejem v Gornji Radgoni. Ponudbe bo obilo, glede na podatke o nekajmesečnih čakalnih vrstah za posamezne stroje kakšnih ugodnih popustov ni pričakovati. In ker so glasovi o novi gospodarski krizi vse pogostejši, je pred nakupom potreben res temeljit premislek, sicer vas zna kasneje še boleti glava.

Vaš urednik



Glasilo Društva kmetijskih svetovalcev Slovenije



Obvestila Zveze strojnih krožkov



Član EUROFARM združenja vodilnih kmetijskih časopisov



Član žirije za izbor traktorja leta

Izdajatelj: Kmetijska založba d.o.o.

Uredniški odbor:

Marjan Dolensek (kmetijska tehnika, gradnje),
Tatjana Čop
Veronika Valentar
Zorica Abraham Panič

Naslovnica: Andrej Golob

Glavni in odgovorni urednik: Andrej Golob

Tehnični urednik, oblikovanje: Janez Grabec

Grafična priprava: Kmetijska založba d.o.o.

Tisk: Malex, d.o.o.

Naklada: 5000 izvodov

Naslov uredništva:

KMETOVALEC, Stari trg 278, 2380 Slovenj Gradec

tel.: 02 885 67 00 in 05 901 05 76

E pošta: kmetovalec@km-z.si, http://www.kmetovalec.com

Naročnine in oglasno trženje:

KMETIJSKA ZALOŽBA d.o.o.

Stari trg 278, 2380 Slovenj Gradec

tel.: 05 901 05 76

E pošta: oglasi@km-z.si

Cena posamezne številke: 5 €

Letna naročnina (12 številke): 50 €,

za tujino: 80 €

9,5% DDV vključen v ceno